

# 提醒在美中國公民注意暑期出行安全

中國駐美國大使館

近期,在美中國公民交通事故、旅遊安全事故頻發。美國學校暑期已至,中國駐美國大使館再次提醒在美中國公民,特別是計劃暑期出行的留學生,務必加強安全防護,並特別注意以下事項:

- 一、慎重考慮疫情期間感染風險,務必牢記“非必要,非緊急,不旅行”。做好個人防護,避免前往人群密集場所。
- 二、瞭解活動區域治安狀況,避免單獨夜間外出,避免從事超出自身能力和經驗的遠足、露營活動。
- 三、嚴格遵守美交通規則,杜絕疲勞開車、超速行車、酒後駕車等現象,開車時系好安全帶,

儘量避免在夜間或大雨等惡劣天氣中行車。

- 四、注意涉水交通安全,選擇有正規資質、經營規範的水上交通公司,瞭解安全風險,聽從專業指導。關注天氣和海況,切勿抱僥倖心理出海或下水游泳。
- 五、關注美氣候新聞、天氣預報、交通狀況,做好防範措施。遇突發自然災害,聽從現場救援部門指揮。
- 六、美國醫療費用昂貴,部分“贈送”的保險

賠償範圍有限,宜根據自身健康、經濟狀況購買足額醫療、人身意外等保險。

- 七、充分考慮目的地手機信號和網絡狀況,出行前事與國內親屬做好溝通,避免“失聯”誤會。

如遇危險或突發情況,請及時撥打911報警(堅持說中文即可獲得中文服務)。如在校園、工作單位等場所遭遇此類情況,還應及時向校方、所在機構管理層反映,要求其出面敦促有關

部門依法依規公正處理。必要時,可循法律途徑維護合法權益。如涉及領事協助,可聯繫外交部全球領事保護與服務應急熱線或相應使領館領事保護與協助電話。

外交部全球領事保護與服務應急熱線(24小時): +86-10-12308 或 +86-10-59913991

中國駐美國使領館領事保護與協助電話:  
 駐美國大使館:+1-202-4952216  
 駐紐約總領館:+1-212-6953125  
 駐舊金山總領館:+1-415-9296998  
 駐洛杉磯總領館:+1-213-8078052  
 駐芝加哥總領館:+1-312-7800170

# 美國南加州華僑華人隆重慶祝香港回歸 25 周年

洛杉磯 (2022年6月11日) - 距離“七一”不到一個月,海外華人社區慶祝香港回歸祖國 25 周年的活動陸續展開,由南加州港澳之友會主辦的慶祝香港回歸 25 周年晚宴,6月11日晚在洛杉磯中國城內隆重舉行。中國駐洛杉磯總領事館副總領事李春林,加州眾議員方樹強應邀出席並在晚宴中致辭。南加州當地多個城市的華裔市長、市議員,中國駐洛杉磯總領事館僑務領事安明柱以及當地華人華僑近 500 人出席了當天的慶祝活動。這也是海外華人第一個慶祝香港回歸 25 周年的活動。



中國駐洛杉磯總領事館李春林副總領事在致詞時指出:“香港回歸 25 年不平凡的歷程,充份證明實施一國兩制有利于維護國家根本利益,有利于維護香港根本利益,有利于維護廣大香港同胞的根本利益。我們堅信,隨著時間不斷深入和制度體系不斷完善,愛國者治港的局面將更加穩固,香港的法治和營商環境將更加優良,社會氛圍將更加和諧。一國兩制的優越系統將進一步彰顯。”

他表示,“在座的很多僑胞來自香港,大家在美國打拼事業和積極推動中美關係發展的同時,一直關心和支持香港的發展,深化香港、內地和當地的交流與合作,希望大家一如既往繼續為創



造香港的美好未來發揮積極作用。相信在各方的共同努力下,一個繁榮穩定的香港必將更好地呈現在世人面前,香港這顆璀璨的東方之珠必將綻放更加絢麗奪目的光彩!”

據慶祝活動主席、南加州港澳之友會會長陳燦培介紹,港澳之友會於 1991 年在洛杉磯成立,自發由 1999 年起,每 5 年舉辦慶祝港澳回歸中國宴會。本次慶祝活動花費了近兩個月的時間籌備。為慶祝香港回歸 25 周年,舉辦慶祝晚宴的中國城金龍大酒家首次鋪上了迎賓紅毯。南加州港澳之友會主席蔣郭慧珍向所有來賓表示感謝。

羅省中華會館主席鄭松齡、聖蓋博市丁言倫市長、蒙特利公園市羅需露市長等分別在致辭中表達祝賀。

加州大學洛杉磯分校知名教授張敬珏在香港出生、後留學美國的加州大學洛杉磯分校知名教授張敬珏、美國加州亞裔共和黨婦女聯盟創始人黃趙企晨、全美中華青年聯合會會長任向東、羅省台山寧陽會館前主席黃勇華、美中廣東商會會長張鐵流、來自南加州大學的中國留學生舒浩然、張默涵等在採訪中表示:可以預見的是,香港特區“獨步天下”的優勢在未來會有增無減。期待香港能發揮獨特優勢,保持長期繁榮穩定,不斷增



添“香港特區”品牌含金量。而身在海外的華人、留學生也可以用情用力講好中國故事、香港故事。

由於歷史原因,早期在洛杉磯華人,有相當比例是來自家鄉在廣東、先到香港,再輾轉來到美國定居的移民。目前在各行業都有一批杰出的香港移民代表。而這些在海外的香港移民對於香港近 25 年來的發展,以及自身的族群認同,則有其特別強烈的感受,對於香港回歸、國家強盛,感到特別的自豪和驕傲。(AACYP 洛杉磯訊)

BY RICHARD REN ·

# 中國時隔 3 年重啓探親簽證!實行隔離新政



隨著疫情的好轉,中國也開始逐步開始重啓簽證申請,放寬入境隔離要求,允許更多人入境。這對海外華人來說無疑是非常好的消息!

中國探親簽證時隔三年後重啓:海外華人終於可以回國了!

近日,有個消息讓海外華人沸騰了:時隔三年之後,中國終於重新開放探親簽證申請。這也就意味着,外籍華人終於可以回國了!要知道,自從疫情開始以來,中國為控制疫情蔓延,要求想要進入中國的外國人提交 PU Letter,這是由中國外事辦公室審查下發的邀請函。

不過,多個中國駐外使館近日陸續發佈了“免 PU 邀請函政策”。

昨天(6月9日),中國駐新加坡大使館發佈“關於調整疫情期間赴華簽證申請要求的通知”。

通知指出,根據有關安排,自 2022 年 6 月 10 日起,中國駐新加坡使館調整赴華商務、工作、探親等簽證辦理要求。

6月8日,中國駐韓國大使館更新“中國簽證申請須知”。通知顯示,自 6 月 13 日起,中國駐韓國使領館調整赴華商務、工作、探親等簽證辦理要求。

**申請範圍包括:**

- 從事外交、公務活動或符合禮遇簽證辦理條件的外國人及其家屬;
- 從事各領域復工復產活動的外國人及其家屬;
- 部分赴華外籍留學人員;
- 因家庭團聚或短期探親赴華的中國公民及在華具有永久居留資格的外國人的外籍家庭成員,包括:外籍配偶、父母、配偶的父母、子女、子女的配偶、兄弟姐妹、祖父母、外祖父母、孫子女、外孫子女;

從事乘務活動的外國人;

赴華奔喪或探望危重病親屬的外國人;

其他經中國國內有關部門批准赴華的人員;案內暫停受理赴華旅遊、就醫或其他私人事務相關簽證申請。

目前,中國駐加拿大大使館尚未發佈相關通知,有計劃申請回國簽證的華人們可以多加關注一下。

**中國隔離新政:**

多地實行 7 天集中隔離 +7 天居家監測!

前不久,我們剛剛報道過,北京已經率先縮短隔離時間,實施 7 天集中隔離 +7 天居家監測(俗稱 7+7),最初的隔離政策為 14+7。

不過,就在今天,又有好消息曝出!中國多地緊跟北京步伐,也陸續將入境隔離時間調整為 7+7。這意味着華人回國後的集中隔離時間跟之前相比大大縮短了。

江蘇實行 7+7

今天,在江蘇隔離的入境人員已經收到通知:即日起,對入境人員實施 7 天集中隔離 +7 天居家隔離管理措施(取消此前的後 7 天居家監測);此外,對目前在管,入境已超過 14 天的入境人員,進行 1 次核酸檢測後,立即解除隔離。

簽證類型	適用情形	核心文件 (其他所需材料, 工作人員將個案情況, 電子郵件告知材料清單列表)
M字簽證 F字簽證	赴華從事經貿、科技、訪問、交流等活動	PU邀請函
Z字簽證	赴華工作	《外國人工作許可通知》
S1 字簽證 (隨居) S2 字簽證 (探親)	Z字簽證持有人的未成年子女(隨居) Z字簽證持有人的父母(探親) (如Z字簽證持有人的18歲以上成年子女/子女的配偶, 確有赴華需求, 請發送電子郵件說明具體情況。)	Z字簽證持有人的在華工作居留許可(Z字簽證) (S1/S2類簽證個案不同, 申請材料會有差異, 工作人員將通過電子郵件具體指導。)
Q1 字簽證 (團聚) Q2 字簽證 (探親)	中國公民的外籍家庭成員; 在華具有永久居留資格的外國人的外籍家庭成員。 “家庭成員”範圍包括: 配偶/父母/配偶的父母/子女/子女的配偶/兄弟姐妹/祖父母/外祖父母/孫子女/外孫子女。	中國籍邀請人身份證/ 外國籍邀請人在華永久居留證 (Q1/Q2類簽證個案不同, 申請材料會有差異, 工作人員將通過電子郵件具體指導。)
R字簽證	高端人才	《高端人才確認函》 (其配偶/未成年子女申請S2簽證)
C字簽證	機組人員	外國運輸公司擔保函

# 不用回國就能辦 海外遠程視頻公證讓僑服務更精準



自 5 月 5 日起,海外遠程視頻公證在 65 個中國駐外使領館,94 家國內公證機構試點實施,海外中國公民如有辦理遠程視頻公證需要,可向試點公證機構,試點館提出申請。

此次海外遠程視頻公證服務,由外交部會同司法部組織開展,可辦理目前駐外使領館無法直接辦理的公證事項(如:涉及房產、股權、繼承等重重大財產類事務聲明、委託等)。

每個國家的申辦條件、申辦流程和所需材料都略有不同,具體要求以當地使領館發佈的通知公告為準。有辦證需要且符合條件的申請人,可以按照有關要求,聯繫試點公證機構、試點駐外使領館提出申請。

據瞭解,申請人抵達試點使領館後,一般先要進行護照核驗和快速抗原檢測(ART),通過後,方可進入使館遠程視頻辦證室,在使館領事官員的協助見證下,完成在線身份核實、在線詢問、簽署文件核對、線上及線下簽名等公證程序。

申請人簽署的紙質文件經密封後,由使館領事官員回郵國內公證機構。國內公證機構收到文件後的 2 個工作日內,申請人在國內的受託人就可以領取公證書。

“遠程視頻公證帶來實實在在的便利”

日前,浙江文成縣公證處與中國駐泰國大使館開展海外遠程視頻公證辦證事項,幫助身在泰國的申請人王女士成功辦理了房產公證事項。

王女士在國內購置了一處房產,因疫情影響不便回國辦理相關手續,便致電到縣公證處申請辦理海外遠程視頻公證。經過確認登記申請、華僑身份、做好談話筆錄和視頻資料,核對

辦件資料、填寫登記申請表等辦件程序環節過後,短短半小時,所有公證事項完結。

“非常方便,非常滿意!”王女士說,由於疫情的原因,身在海外不方便出行,海外遠程的方式為僑胞辦事帶來了實實在在的便利。

日前,天津市和信公證處與中國駐新加坡大使館視頻連線,為兩位旅居新加坡的中國公民成功辦理了新加坡與國內首例海外遠程視頻公證。

兩位申請人抵達中國駐新加坡大使館後,在使館領事官員的協助見證下,分別辦理了委託書公證和放棄繼承權聲明公證。整個公證辦理過程緊湊嚴謹,每項辦證僅用時 20 分鐘。

中國駐新加坡大使館臨時代辦張徐民說,“海外遠程視頻公證是依託‘互聯網+領事’推出的又一項創新服務,將為無法回國辦理公證的當事人及時排憂解難,努力滿足在新同胞的辦證需求,進一步豐富使館領事服務內容。”

在海外辦理遠程視頻公證需注意哪些事項?

根據中國駐泰國大使館、駐阿根廷大使館、駐韓國大使館、駐加拿大大使館等發佈的通知,當事人申請辦理海外遠程視頻公證應同時符合以下條件:具有中華人民共和國國籍的大陸地區居民;在在國長期居住;公證書擬在國內使

用,公證事項係使領館無法辦理的,且當事人自願選擇海外遠程視頻公證等條件;不違反相關法律法規及其他禁止性規定等。

需要注意的是,有下列情形之一的,公證機構不予辦理海外遠程視頻公證:

無民事行為能力人或者限制民事行為能力人沒有監護人代理申請辦理海外遠程視頻公證的;當事人與申請公證的事項沒有利害關係的;當事人之間對申請海外遠程視頻公證的事項有爭議的;當事人虛構、隱瞞事實,或者提供虛假證明材料的當事人提供的證明材料不充分又無法補充,或者拒絕補充證明材料的;申請海外遠程視頻公證的事項不真實、不合法的;申請海外遠程視頻公證的事項違背社會公德的;當事人拒絕按規定交納公證費的。

另外,各中國駐外使領館也提示,在實施視頻公證過程中將嚴格做好疫情防護。當事人需嚴格遵守防疫規定,佩戴口罩,保持社交距離,如有發燒、咳嗽等疑似新冠肺炎症狀時請勿前往。

(稿件來源:中國僑網微信公眾號;ID: qiaowangzhongguo;資料來源:中國駐泰國大使館、駐阿根廷大使館、駐韓國大使館、駐加拿大大使館等微信公眾號、“文成發佈”微信公眾號、央視新聞客戶端等;作者:吳侃)

